

大公報

A4：保姆車「無人駕駛」 斜路狂衝4死11傷

北角鬧市發生保姆車衝落斜、如打保齡般狂掃途人的嚴重車禍。62歲姓吳男司機昨午將保姆車停泊在長康街斜路，下車關門準備收工，疑未拉好手掣，保姆車突向前俯衝，司機圖「救車」走到車頭阻擋卻遭撞倒，捲入車底輾過並拖行。無人駕駛的保姆車在不足10秒內，沿斜路衝了約100米遠，橫越英皇道六線撞入熙和街，並連撞兩間地舖始停下，多名途人猝不及防被撞倒，部分更遭捲入車底，死傷枕藉，情況慘烈。逾80名救援人員到場拯救。至截稿前車禍共釀成4死11傷，其中三人危殆。大公報突發組

車禍發生於昨午1時50分，有車Cam拍下涉事19座位保姆車無人駕駛下衝落斜的經過，先見到保姆車停在堡壘街與建華街之間的長康街左邊路旁，司機落車關門，低頭望一望手機，保姆車即開始溜前，司機發現曾企圖拉停及打開車門，惜不成功。

電光火石間，保姆車續俯衝，司機走上車頭以身擋車，但保姆車勢如猛虎狂衝落斜，將司機撞倒及輾過，再擦撞兩的士，越過英皇道六條行車線，衝入熙和街撞向一大廈橫門，片段錄到「嘍」一聲後結束。

目睹大車禍發生，多名市民紛紛報警，大批警員、消防員及流動醫療車趕到拯救，大批警員封鎖現場多條街道，因有人被困車底，東區醫院派出醫護人員到場協助。消防表示，車禍中一名女傷者被保姆車右邊車輪壓着，另兩名男子分別在車底中間位置及夾在右邊車頭，消防員費了約20分鐘將三男女救出。

A10：林鄭：港企融入內地發展動力無限

「粵港澳大灣區工商界合作交流會」（俗稱「千人宴」）10日在珠海舉行，首次邀請澳門政商代表參與，共同謀求大灣區合作發展大計。恰逢改革開放40周年紀念，今年大會現場表彰29家早期進入珠三角投資的港企對內地經濟及發展的貢獻。行政長官林鄭月娥出席會議並表示，香港把握了內地製造業起飛的契機，成為內地連接世界市場的重要橋樑，特區政府與企業和工業家會風雨同舟，透過融入國家發展大局，讓香港的經濟發展有源源不絕的動力。大公報記者 黃寶儀珠海報道

今年11月，國家主席習近平接見港澳赴京代表團時指出，「在國家改革開放進程中，港澳所處的地位是獨特的，港澳同胞所做出的貢獻是重大的。」香港工商界是改革開放的參與者、推動者，又是改革開放的得益者。為此，今年千人宴上，主辦方特意邀請五位港商代表現場分享參與改革開放投資內地的經歷與感受。

建樂士企業有限公司的孫啓烈說其1979年進入中國，正好香港加工貿易企業需要生存，內地缺乏外匯資金，港企到內地投資還提供了一些就業機會。千人宴還現場表彰29家早期進入內地投資的港商對內地經濟及發展的貢獻。

A22：「政治金童」婉拒 白宮管家無人做

據美聯社、路透社、Axios網站及《華盛頓郵報》報道：美國現任白宮幕僚長凱利將於年底前去職，而先前傳言中新任幕僚長的大熱人選艾爾斯（Nick Ayers）10日表示，將不會出任白宮幕僚長，有消息人士透露，艾爾斯會前往掌管一個支持特朗普的「超級政治行動委員會」（Super PAC）。報道指，美國財政部長姆努欽、共和黨眾議員梅多斯等至少四人都是白宮幕僚長的可能人選。

現年36歲的艾爾斯自去年7月以來一直擔任副總統彭斯的幕僚長，他於當天在推特上表示，很感謝特朗普和彭斯給他在白宮工作的機會，但他已決定在年底離開，不過仍會與MAGA（讓美國再次偉大）團隊合作推進目標。彭斯的副幕僚長阿根預計將接替艾爾斯的職位。

艾爾斯還透露，接下來可能回到家鄉佐治亞州。路透社引述不具名消息人士指出，艾爾斯有意向成為「場外援助」，前往支持特朗普的超級政治行動委員會、非營利附屬機構「美國優先政策」任職。到白宮任職前他曾幫助創立該機構。

文匯報

A4：樓價跌幻想政府救市 林鄭：可以慳返

外圍利淡因素交叉打擊樓市，近月一二手成交劇減，有龍頭地產代理行裁員兼發盈警，加上「房策六招」的助攻下，終令樓市調頭向下，差估署樓價指數連跌三月，社會有人憧憬政府減「辣」穩定樓市。行政長官林鄭月娥昨日出席活動時表示，樓市下跌是好事，指出樓價的調整幅度遠遠未能抵消今年升幅，更笑指認為見樓價下跌就「幻想政府出招救市，可以慳返」。

特首林鄭月娥昨表示，有人認為樓市下跌是壞事，但她認為是好事，並引述差估署數字顯示，樓價自今年8月已跌3.7%，但調整幅度遠遠未能抵消2018年的升幅，更莫論她上任以來的幅度，「所以如果有人有任何幻想，見到樓價跌政府會出招救市，就可以慳返」。又指香港經濟第三季GDP增長放緩至2.9%，但預料全年仍有3.2%GDP增長，為10年來最高，強調只是增長放緩情況，這亦非單是在香港發生。

A17：推經貿惠兩岸 履薄冰促三通

綜合記者蔣焯基、賀鵬飛及中央社、東森新聞、中新社報道，86歲的海基會前董事長江丙坤8日聚餐時意識不清倒地送醫救治，因年事已高等多重因素，搶救後仍不幸併發多重器官衰竭，於昨晚7時0分安詳辭世。素有「拚命三郎」之稱的江丙坤，曾先後70餘次赴大陸，走訪了200多個城市，為促成兩岸全面「三通」、推動簽署18項協議，作出重要貢獻。

江丙坤出身南投農家，在涉足兩岸事務之前，是台灣經貿要員，70歲之後，才真正開始與兩岸關係結下不解之緣。第一次台灣政黨輪替後的2002年，他以中國國民黨不分區民意代表身份，代表國、親兩黨角逐台灣立法機構副負責人，最後勝出當選。2003年更出任國民黨副主席，在兩岸關係飄搖、緊張之際，受黨主席連戰之託，率團訪問大陸，為國共兩黨最高領導人會談作歷史性準備。

2008年5月26日，以76歲高齡獲推選擔任海基會董事長的江丙坤公開呼籲，期待兩岸面對新的歷史階段能以「新思維」、「大智慧」、「真誠意」，在「九二共識」基礎上，盡早恢復協商。為此，他奔走兩岸，深入台商基層，完成8次海基會與海協會領導人商談，簽署18項協議，推動兩岸空運、食品安全、金融合作、共同打擊犯罪及司法互助、兩岸觀光、陸資來台等議題的磋商，為兩岸創造出「和平紅利」。當時媒體評價，這四年是1991年海基會、海協會相繼成立以來，接觸最密切、彼此互信最真誠的時刻，也是1949年以來，雙方交流互動最頻繁、兩岸關係最和平穩定的時刻。

A19：日看電子屏幕7小時 兒童腦皮層現早熟

美研究證電子設備有害 每日兩小時思考語言能力變差

如今不少兒童未會看書先會看手機，甚至天天捧着手機玩手遊，接觸電子產品的時間比上一代早得多亦長得多。美國國家衛生研究院(NIH)一項大型研究指出，每天觀看電子屏幕長達兩小時的兒童，思考和語言能力都會較差，甚至有初步數據顯示，觀看屏幕7小時以上的兒童，大腦皮層會有早熟跡象。研究員未能確定這種變化屬好還是屬壞，但建議家長盡量減少兒女使用電子設備的時間，尤其是不足兩歲大的幼兒。

研究耗資3億美元(約23.4億港元)，目的是調查電子設備對兒童及青少年的影響，被視為全球走得最前的同類型研究。分佈於全美21個地點的研究團隊成員訪問了一批9至10歲的兒童，並掃描他們的腦部。首批研究數據將於明年初發表，但團隊近日接受美媒採訪率先披露部分重要研究成果。

研究員指出，9至10歲兒童每日花費逾7小時在智能手機、平板電腦或電子遊戲上，腦部便會出現明顯變化，包括大腦皮層出現提早「變薄」的跡象。大腦皮層「變薄」常被視為腦部發展的過程之一，一般應在10歲以後發生。研究員相信，長時間觀看電子屏幕會促使腦部釋放令人上癮的多巴胺，有可能導致兒童出現強迫行為，例如不停檢查社交媒體更新等。研究員強調，他們需要追蹤訪問對象至少數年，才能確定這種變化是否影響健康，以及是否與花費大量精力在電子遊戲直接相關。